

为这一天 她等了106年

最高龄“奥巴马粉丝”应邀出席就职典礼

1月20日奥巴马总统就职典礼已经进入倒计时,而美国弗吉尼亚州亚历山德里亚市106岁黑人老太太瑞切尔·塔克由于在大选期间曾投奥巴马一票,日前也荣幸地获邀出席20日的就职典礼和舞会,从而成为参加就职礼活动中最高龄的“奥巴马粉丝”。从小受尽种族歧视的塔克称,她为这一天已经等待了106年。



▲奥巴马在林肯纪念堂前向民众挥手(小图为106岁的瑞切尔·塔克)

从小受尽种族歧视

现年106岁的瑞切尔·塔克出生在种族隔离的美国南方,从小受尽种族歧视,被当作“二等公民”。塔克称,她一直梦想着黑人有一天也能获得平等地位,至今仍记得黑人运动领袖马丁·路德·金发表的激动人心的演说。因此,去年当奥巴马参加总统竞选时,她对奥巴马寄予了厚望。

去年11月投票日那天,当时105岁高龄的塔克也亲自前往投票站,为奥巴马投了一票。而在选举结果揭晓的那天晚上,她坚持守候在电视机前面等待宣布结果。塔克称,当看到奥巴马正式当选总统时,她激动得放声大哭。她对记者说:“你是否曾经哭得无法控制?我那天就是这样,当知道奥巴马真的成为美国第一个黑人总统之后,我兴奋得都快发疯了,我盼了一辈子,终于等到了这一天。”

将出席奥巴马就职礼

更令塔克惊喜的是,数天前,她意外地获邀出席20日奥巴马就职典礼,并收到了几张当晚在华盛顿万豪酒店举行的奥巴马总统就职典礼舞会的门票。据悉,这些门票是由舞会的主办者“斯塔福德基金会”送出的,而在20日晚上,“斯塔福德基金会”还将专门派一辆豪华车来接塔克去参加就职典礼舞会。

据悉,106岁高龄的塔克无疑将是20日参加总统就职典礼中年龄最大的“奥巴马粉丝”,此前美国克利夫兰市一名105岁非裔老太梅·詹森也受到邀请即将出席奥巴马就职礼,但她比塔克还小了1岁。不过有趣的是,在就职典礼舞会上,塔克显然无法像其他人那样跳个通宵。她笑着解释说:“这倒不是因为我的年龄太大跳不动了,而是因为我不跳舞,我这一生都没有跳过舞。”

经历17个总统任期

据塔克称,她一生经历了17个总统任期,亲眼看着美国总统如同走马灯一般不停更换,她也从女孩变成母亲、祖母、曾祖母。塔克一生曾生过3个孩子,但其中2个都去世了,目前唯一在世的儿子也已经82岁高龄。尽管已经106岁高龄,但塔克仍可以独立生活,每天她都要亲自清扫房间、到超市买菜、做饭、洗衣服,并研究《圣经》。

但1月20日,塔克将打破每天一成不变的生活规律,前去参加奥巴马总统的就职典礼。塔克称,这将是她一生都不曾见过的盛大派对,而她早就把参加典礼时将穿的衣服准备好了。她说:“我为这一天已经等待了106年,但等待是完全值得的。我已经挑好了参加典礼时穿的服装,那是一套美丽的蓝色套装,上帝,我知道我一定会玩得很开心的。” 旺旺



奥巴马就职典礼邀请函



奥巴马两个女儿出席音乐会



奥巴马夫妇抵达音乐会现场

背后

共和党结伴出游躲开热闹

民主党人为奥巴马的胜利欢欣鼓舞,而在选举中落败的一些共和党人却在此时纷纷选择离开热闹的华盛顿。

《芝加哥论坛报》报道,六七名共和党人上周末结伴离开华盛顿前往加利福尼亚州南部,以躲开涌来参加奥巴马就职仪式的人潮。他们在加州租下一套带游泳池的别墅,打算在此小住度假。

组织这次活动的卡伦·约翰逊是华盛顿政界一名说客,也曾任布什政府中任职。

报道说,伴随政权交接的是大批共和党人面临失业。预计奥巴马上台后将有约8000个现在由共和党人占据的职位

转易人手。此外,靠与共和党国会议员拉关系开展事业的大批顾问、说客也将感受到党派更迭的切肤之痛。

曾为1996年与比尔·克林顿对阵的共和党总统候选人鲍勃·多尔组织选战的斯科特·里德说:“这不是段轻松的时间。这无关政治,而是经济问题。”里德本人选择在就职仪式期间前往纽约。

作出类似选择的还有为米特·罗姆尼竞选提供法律服务的律师查尔斯·斯皮斯。他计划召集家人和十几名共和党友人,在拉斯韦加斯组织一次名为“流亡开始仪式”的晚餐活动。 彭梦瑶(新华社)

台前

林肯纪念堂前举行盛大音乐会

奥巴马激情演讲点燃美国梦

奥巴马正式宣誓就任美国第44任总统那一刻日益临近,就职典礼的各项庆祝活动也正如如火如荼地展开。当地时间18日,美国华盛顿林肯纪念堂前举办了一场声势浩大的音乐会,这标志着首都华盛顿的就职庆祝活动正式拉开了帷幕。音乐会上,奥巴马发表激情演讲,再次喊出“在美国,一切皆有可能”的口号,甚是鼓舞人心。

延续美国梦

奥巴马当天在演讲中说:“在眼前的这条路上,肯定会有许多挫折来考验这个国家的信心……但是今天我站在这里,我一如既往地充满了信心,我和我的开国先驱们一样充满了信心,我相信美国能战胜一切困难……开国者锻造的梦想也将延续……”

奥巴马在演讲中强调了他面临的挑战,他说:“我不会假装我们面临的挑战都很容易应对,我们可能需要一

个月、一年,甚至很多年。在解决问题的路上,开始会有挫折、错误,只有很少的几代人面临过我们当前面临的严峻挑战……”不过,奥巴马再次强调说:“在美国,一切皆有可能。”

向伟人致敬

奥巴马说:在我们正前方,一池水仍折射出(马丁·路德·金)的梦想,折射出为让子孙能以人品评判而浴血前行的民族荣光,“站在林肯雕像前的奥巴马说,在我身后,坐着一位曾尽全力让这一天成为可能的伟人,正看着自己挽救过的联盟。”

林肯纪念堂与华盛顿纪念碑之间有一潭长618米的长方形水池。黑人领袖马丁·路德·金1963年在纪念堂前发表著名演说《我有一个梦想》,而19日恰逢美国纪念马丁·路德·金的节日。

奥巴马接着说,赋予他最大希望的“不是今天包围我们的石头,而是身处其间

的你们——不分种族、地区和身份,因为坚信这个国家能够实现梦想并想帮我们达成那一愿望而来这里”。

严寒挡不住

奥巴马在妻子米歇尔以及两个女儿的陪同下参加了当天的音乐会。美国当红歌后碧昂斯、U2乐队、好莱坞影星汤姆·汉克斯、高尔夫球星泰格·伍兹悉数到场。在歌曲演唱间隙,演员丹泽尔·华盛顿以及汤姆·汉克斯等人也发表了演讲。(更多内容见A33版)

奥巴马一家与当选副总统约瑟夫·拜登夫妇坐在纪念堂前台阶附近的防弹玻璃后面观看了这次演出。

虽然华盛顿当天温度低至零下,纪念堂前水池也结了一层薄冰,但观众热情涌动。现场民众人山人海,绕水池挤满两三公里长的国家广场,部分观众甚至爬到了树上。远离舞台的观众只能通过散落在广场上的大屏幕观看。 据新华社、中国日报

花絮

考验手机运营商

美国《纽约时报》网络版19日报道,由于担心现场观礼群众频繁用手机,以致超出网络承载力,手机运营商开始增加手机网络容量,同时希望人们尽量少用手机。

官方估计,20日到华盛顿观看奥巴马就职典礼的人将达数百万,将创下历史新高。预计观礼者中年轻人会占绝大部分,正是他们这一代人热衷用手机上传图片、音视频。另有许多家媒体希望观众通过电子邮件发送典礼现场的场景。

美国移动通信和互联网协会发言人乔·法伦说:即便估计中的有部分变成现实,人们就该预料到发送短信、打电话、手机上网都会延缓。”

美国各大手机运营商除呼吁观礼者少打手机、多发照片外,还投入巨资对手机网络大幅升级。 车宏亮(新华社)

奥巴马将成首位“2.0总统”

作为全球曝光率最高的当选总统,“奥巴马传奇”仍在延续。英国媒体称,20日正式就职后,奥巴马将成为首位“2.0总统”(这里的2.0指的是网络互动之意)。

据英国《泰晤士报》1月19日报道,奥巴马入主白宫时,极有可能保留自己心爱的黑莓手机。奥巴马估计是全球最高调的黑莓爱好者了,有市场分析人士称,他等于为黑莓制造商免费做了价值5000万美元的广告。他与外界的联络主要依靠这款手机,近来非常强烈地抵制安全团队和内阁官

员提出的“交出”黑莓的建议。

不过,据一名过渡团队的发言人介绍,他们尚未作出是否“收缴”奥巴马黑莓手机的最终决定。如果让奥巴马保留黑莓,新政府就必须解决使用黑莓手机可能产生的安全问题。

奥巴马被公认为美国首位“有线总统”,热衷于使用最新通讯技术与美国人直接交流。“奥巴马2.0”在美国交友网站MySpace上有超过100万“朋友”,在Facebook上则有370万支持者,在YouTube上也有个人主页。奥巴马在利用互联网方面绝对是个行家。 韩榕华

5吨防弹玻璃保奥巴马安全

美国特工处为了20日的奥巴马就职典礼,安排了历来最严密的安保措施,共有58个联邦和地方保安机构参与执勤,并会动用共重5吨的防弹玻璃,务求万无一失保护这位美国首位黑人总统。

据报道,就职典礼将出现万人空巷场面,估计单是聆听奥巴马就职演说的群众便超过100万人,对保安工作是极大挑战。当局为就职典礼的保安绞尽脑汁,早于去年8月奥巴马成为民主党总统候选人后,特工处便订造了大批防弹玻璃。这批被称为“透明装甲”

的防弹玻璃由4层不碎玻璃组成,能抵御化学物、火焰和多重枪击。

除防弹玻璃外,当局还从全国各地调集了7500名现役军人、1万名国民警卫队成员和2.5万名各类执法人员执行各类安全任务。此外,还有2.5万名现役军人随时待命。

除地面措施外,负责美国本土防空的北美防空司令部出动战斗机和直升机在华盛顿上空巡逻,严格实行空中交通管制。海岸警卫队也派出船只在华盛顿周围各水域游弋,以实现海陆空“三维立体防御”。 钟和